英国物理学家霍金去世 享年76岁

因黑洞蒸发理论闻名 曾三度来华演讲

一截稿消息

本报讯 (记者 齐旭)据英国媒体报道, 英国著名物理学家史蒂芬·霍金于当地时间 3 月14日凌晨在家中去世, 享年76岁。

霍金去世的消息由他的三个子女通过家 族发言人对外发布。声明说:"我们非常沉痛 地告诉大家, 我们最亲爱的父亲于今天与世 长辞。他是一个伟大的科学家,一个杰出的 人,他为世界留下宝贵的财富。他的勇气、坚 持、智慧和幽默鼓励着世界上各个角落的人 们。我们会永远怀念他。

霍金1942年1月8日出生于英国牛津, 是英国剑桥大学著名物理学家,现代最伟大 的物理学家之一。他 21 岁时患上罕见的肌肉 萎缩性侧索硬化症(卢伽雷氏症),全身瘫痪, 不能言语,手部只有三根手指可以活动,必须

依赖语音合成器来与其他人通话。1979至 2009年任卢卡斯数学教授,主要研究领域是 宇宙论和黑洞,证明了广义相对论的奇性定 理和黑洞面积定理,提出了黑洞蒸发理论和 无边界的霍金宇宙模型,在统一20世纪物理 学的两大基础理论——爱因斯坦创立的相对 论和普朗克创立的量子力学方面走出了重要

霍金的著作《时间简史: 从大爆炸到黑

洞》自1988年首版以来,已被翻译成40种文 字,累计销售量达2500万册,成为一本畅销 全世界的科学著作。

霍金亦试图通过通俗演讲,将自己的思 想与整个世界交流。他曾三次来华演讲,向中 国公众阐述关于宇宙学最新的研究。

霍金的病情随着岁月逐渐愈加严重。 2012年1月,他的病情突然恶化,脸部肌肉恶 性萎缩,已严重影响其表达能力。

放弃蒂勒森 特朗普为美朝峰会铺路

专家视角 🔽



美国总统特朗普 13 日宣布,将提 名现中央情报局局长蓬佩奥接任现国 务卿蒂勒森的职务。专家认为,特朗普 希望借此完全掌控即将到来的美朝领 导人会面。

复旦大学国际问题研究院教授沈 丁立表示, 蒂勒森离职并不出人意料, 区别只在干他是会主动辞职还是被特 朗普解职,因为全世界都知道他们之间 存在巨大分歧。蒂勒森和特朗普都是商 人出身,此前都没有从政经验,但两人 在朝核、伊核和巴黎气候协定等多个重 大国际问题上都意见冲突,尤其在朝核 问题上,几乎可以说是南辕北辙。

沈丁立指出,特朗普对朝态度较率 性,说话直接了当甚至口无遮拦。去年 8月他曾扬言,如果朝鲜再威胁美国, 美国将以世界前所未见的"烈火和狂 怒"回击。今年1月他又和朝鲜最高领 导人金正恩比核按钮的大小,称自己的 核按钮更大更有用。他对朝鲜执行的是 极限施压政策,即通过经济制裁等手段 对朝鲜最大程度施加压力,逼迫朝鲜作 出改变。

相比之下,蒂勒森对朝鲜的态度要 温和许多。他提出了对朝鲜的四不原 则:不要求改变朝鲜的国家体制,不要 求颠覆金正恩政权,不急于朝鲜半岛南 北统一, 美军不跨过三八线讲攻朝鲜。 去年8月特朗普和金正恩互放狠话令 全世界担心美朝会动武时,蒂勒森和美 国国防部长马蒂斯在《华尔街日报》发 表联合署名文章"踩刹车",强调外交手 段才是首选。特朗普则发推特称,蒂勒 森用外交手段化解朝核危机的思路"纯

两人矛盾的公开化是去年 10 月的

"白痴门",美国媒体报道蒂勒森在白宫 会议上骂特朗普是白痴。虽然事后特朗 普出面打圆场称没这回事,但蒂勒森从 未直接否认骂过特朗普,矛盾显然已到 不可调和的地步。

特朗普提名接任国务卿一职的中 情局局长蓬佩奥虽然没有什么外交经 验,但从政多年,曾任众议院情报委员 会成员,在安全领域被视为鹰派人物。

作为中情局局长,蓬佩奥每天向 总统提交有关朝鲜核威胁、俄罗斯网 络战和遍布中东的恐怖主义行为的动 态。他曾多次强调美国不可能接受-个有核武器的朝鲜, 要坚决阻止朝鲜 开发出能够打击到美国的核导弹。今 年1月他表示,朝鲜距离拥有对美国 进行核打击的能力只差几个月时间, 而且朝鲜正在努力获得同时发射多枚 核导弹的能力,加大对美国的威胁,美 国的任务就是将朝鲜获得这种能力的 时间尽可能延后。

沈丁立认为,在美朝领导人宣布五 月要见面后不久,特朗普就踢走意见不 合的蒂勒森,换上自己看好的蓬佩奥, 显然有一层考虑,就是担心蒂勒森在对 朝谈判中会同情朝鲜,"放软档",给美 国埋下巨大隐患。于是特朗普索性换 人,就可以完全按他自己的意思来推动 会面进程。

从好的方面来说,美国更换国务卿 后. 国务院和白宫意见一致心连心,不 会出现在对朝政策上的分歧,甚至是分 歧公开化,使美国丢脸,而朝鲜得利。但 从坏的方面来说,万一特朗普在朝核问 题上再次犯浑,美国政府内部就失去了 一个制衡特朗普使他不致作出重大错 误决策的人物,而这正是蒂勒森此前一 直扮演的角色。

本报记者 丁珏华



图 GJ一)与特朗普的女婿、白宫高级顾问库什

负责首个海外"黑狱"参与"虐囚"备受争议

本报特稿 上司蓬佩奥的调动让62岁的中情 局(CIA)"二把手"吉娜·哈斯佩尔有机会"升职"。 13日,美国总统特朗普宣布由哈斯佩尔接替蓬佩 奥担任中情局新局长。如果这一任命获得国会参 议院批准,哈斯佩尔将成为中情局首个女性局长。

中情局官网显示,哈斯佩尔 1985 年加入中 情局,有丰富的海外工作经验,并在中情局的多 个高级岗位任职,去年2月7日被任命为中情局 副局长,并屡获联邦政府嘉奖。

不过,让哈斯佩尔"出名"的,还是她与"黑 狱""虐囚"的关系。《纽约时报》报道称,"9·11"恐 怖袭击后,2002年哈斯佩尔成为设在泰国的一 个"黑狱"负责人,这也是中情局在海外的首个 "黑狱"。当时的行动代号为"猫眼",两名犯人被

剥夺睡眠、被关进棺材、被强迫灌水、被抓着头撞 墙,其中一名犯人在一个月内被施以水刑83次, 直至审讯人员认为他们没有价值为止。这些酷刑 都有录像记录。2005年,中情局决定销毁虐囚录 像,当时已回到总部工作的哈斯佩尔又开始负责 这项工作, 今外界对哈斯佩尔的评价褒贬不一

去年时任中情局局长蓬佩奥决定任命哈斯 佩尔为副局长时,遭到不少人反对。美国公民自 由办公室副主任安德斯在接受采访时表示,他 对此"非常担忧"。《赫芬顿邮报》等媒体也担心 地指出,给予哈斯佩尔中情局要职恐怕是要恢 复"黑狱""虐囚"的做法。对此,中情局发言人回 应称:"这项任命仅仅是把合适的人放到合适的 位子上。



上海市崇明东平瀛润敬老院

上海崇明东平瀛润敬老院是崇明岛 家新概念的高品质养老院, 同时 也是微心养老运营的第一家连锁养 老机构。

地处国家生态区;

150 间豪华房, 拎包即可入住。

地址: 显明医东平值北沿公路1323号

9:00 人民广场集合出发 (大巴)

15:00 返回人民广场

可预约免费参观 天天发车

咨询热线: 400-600-9578

9:00人民广场集合出发(大巴)→ 到达养老院,办理人住→午餐→观 光游览崇明→晚餐 → 体验养老院 内服务设施

第二天:

7:00-7:30 早餐 → 9:00 养老院 集合返回上海

报名热线: 400-600-9578

